

习主席勉励我们坚守初心

“看了这部片子，就能找到‘中国共产党为什么能’的密钥。”几个月过去了，参与筹备中央军委党的建设会议的军队党建专家刘星星，对历史文献片《回望延安》依然记忆犹新。

2018年8月，中央军委党的建设会议在北京召开，会上专门播放了这部由习主席亲自批准摄制的文献片，引起与会代表的强烈反响。

“一切向前走，都不能忘记走过的路；走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去。”在延安的窑洞前、在西柏坡的小院里、在井冈山的八角楼上、在南湖的红船上……习主席一次次带领全党全军重温艰辛革命历程，反复叮嘱要不忘初心、继续前进。党和军队的好传统渐渐回归，军队党的领导和党的建设进一步加强。

党的十八大以来，习主席和中央军委从舌尖上的浪费、车轮上的腐败、福利上的猫腻这样的“小事”抓起，打虎拍蝇、惩贪反

腐，力度之大前所未有。与此同时，对权力的监督制约机制也在不断完善。2016年初，军委纪委、军委政法委、军委审计署出现在了新调整组建的军委机关部序列中；2018年初，新修订的《中央军委巡视工作条例》印发。

昨天，新华社播发了“强军思想引领新征程”专栏稿《习主席勉励我们坚守初心》。

文章指出，从延安到西柏坡，从古田全军政治工作会议到中央军委党的建设会议，从今天向未来，习主席带领我们感悟初心、继续“赶考”，在强国强军征途上书写新的时代答卷。



(全文请扫描二维码)

铁路春运客流连续8天单日超千万

新华社北京2月16日电(记者樊曦 叶昊鸣)记者从中国铁路总公司获悉，16日，全国铁路预计发送旅客1100万人次，同比增长8.6%，加开旅客列车872列。铁路春运客流持续高位运行，连续8天单日发送旅客超千万人次。

2月15日，全国铁路发送旅客1132万人次，同比增加48万人次，增长4.4%，铁路运输安全平稳有序。

为做好节后旅客运输工作，各地铁路部门加大站车服务力度，提高旅客乘降效率，改善候车条件，努力为广大旅客营造便捷、舒适、温馨

的旅行环境。哈尔滨局集团有限公司在自动取票机处安排专人值守，随时处理卡票、黑屏等故障，助力旅客出行；北京局集团公司北京站“素萍服务组”为老幼病残孕重点旅客提供轮椅、免费接送站等爱心服务，让春运旅途更加温暖；西安局集团公司

西安站设立“智慧出行服务岛”便民平台，为旅客提供查询余票、寻人寻物等信息服务；济南局集团公司济南西站组织志愿服务队，为旅客提供义务医疗巡诊、心理健康咨询、法律知识援助等服务，发放宣传单和应急药品，普及急救常识。



中国超大型集装箱货轮抵达希腊比港

2月15日，在希腊比雷埃夫斯港，“中远海运双鱼座”轮进港(航拍照片)。

中国超大型集装箱货轮“中远海运双鱼座”轮在经过近一个月的航行后于15日抵达欧洲，停靠希腊比雷埃夫斯港，这是此货轮今年1月15日交付以来首次航行。(新华社记者 吴鲁 摄)

国家税务总局：个税零申报并不影响纳税记录连续性

新华社北京2月16日电(记者郁琼源)新个人所得税法实施后，个税零申报是否等于没有纳税记录？记者16日从国家税务总局了解到，个税零申报并不影响纳税记录连续性。

国家税务总局12366北京纳税服务中心近期接到纳税人来电咨询新个人所得税法实施后纳税记录有关问题，中心负责人对这些问题进行了解答。

据这位负责人介绍，纳税人2019年1月1日以后取得应税所得并由扣缴义务人向税务机关办理了全员全额扣缴申报，或根据税法规定自行向税务机关办理纳税申报的，不论是否实际缴纳税款，均可以申请开具个人所得税纳税记录。

“也就是说，即便是零申报，均在纳税记录中连续记载。”这位负责人说。

慕安会凸显跨大西洋矛盾

核心提示

第55届慕尼黑安全会议(慕安会)本月15日至17日在德国南部城市慕尼黑举行。跨大西洋关系成为各方讨论和关注的焦点之一。正如美国前副总统国家安全事务助理朱莉安娜·史密斯在慕安会会刊上发文所说，美欧关系不仅复杂，且充满分歧。

新华社慕尼黑2月16日电 记者 乔继红 朱晨

矛盾一：伙伴关系

德国国防部长冯德莱恩在开幕式上发表讲话时说，德国一直致力于在北约内部建立“真正的伙伴关系”。她认为，北约不仅是军事联盟，也应该是政治联盟。

不过，美国总统特朗普却在北约军费等问题上向欧洲盟友发难。他多次指责欧盟“占美国便宜”，称欧洲国家接受北约安全保护，对北约的投入却太少，欧洲各国应将军费开支增加到本国国内生产总值的2%。

分析人士认为，这些表态将美欧矛盾公开化，给跨大西洋伙伴关系再添伤痕。本届慕安会上，冯德莱恩在回应增加军费开支时说，德国认同2%的要求，但也要讲求实际，量力而行。英国国防大臣威廉姆森则表示，欧洲国家增加军费开支，“不是为了美国，而是为了一个更好的欧洲”。

矛盾二：欧洲团结

面对美国带来的挑战，欧洲国家对防务一体化以及加强团结的意

愿愈加强烈。

2017年，欧盟成员国签署了“永久结构性合作”防务合作协议(PESCO)，在欧洲防务一体化上迈出重要一步。今年1月，德法签署《亚琛条约》，着重强调两国合作和推动欧洲一体化建设，发出重振“德法轴心”影响力的信号。

冯德莱恩说，欧洲已经找到走向防务一体化和更强大未来的正确路径，未来需要有能力独自应对危机。为此，欧洲各国需要团结，需要在武器出口等诸多安全问题上统一立场。

对于欧洲团结和一体化，美国似乎并不乐见。美国国务卿蓬佩奥上任伊始曾就欧盟前景做出悲观论断。他说，基于规则的国际秩序正在失效，欧盟就是其中一个。

欧洲对外关系委员会专家彼得·布拉斯说，特朗普政府并不关心欧洲的团结，而是试图利用欧洲内部分歧，甚至想加深这些分歧。

矛盾三：伊核协议

美欧在伊朗核问题全面协议问题上同样矛盾明显。冯德莱恩在慕安会开幕式讲话中说，在伊核协议上，北约应该统一立场，并尽量保留协议的核心内容。

分析人士指出，英法德等欧洲国家想维持伊核协议，并不愿意像美国那样，通过制裁与外交高压手段胁迫伊朗就范。

美国副总统彭斯曾在多个场合公开指责英法德三国与伊朗建立开展贸易的专门机制，并敦促欧洲盟国与美国保持同一立场。

史密斯说，伊核协议是美欧合作的标志性成果，美国却从中退出，这对欧洲来说无疑是“打脸”，而更让欧洲气愤的是，特朗普宣布退出伊核协议时，美欧双方官员已经就修订伊核协议谈判5个月之久。

美国时事专栏作家弗雷德·卡普兰认为，美国政府坚持全盘否定伊核协议令跨大西洋关系日益疏离。

节后南方阴雨连绵 专家提醒谨防情绪疾病“上身”

新华社杭州2月16日电(记者黄筱 顾小立)长假过后开学季临近，浙江、上海等南方地区阴雨连绵，阳光成为“稀缺品”。浙江大学医学院附属第一医院精神卫生中心近期数据显示，节后不少患者因厌学、怠工情绪严重前来就诊。专家建议连续阴雨天气应注意加强室内运动。

浙大一院精神卫生中心副主任胡少华表示，春节期间人们生活节奏被打乱，节后尚未完全恢复，加上阴雨天气，有一种疾病往往会在此时“下手”，即“季节性情感障碍”。

据了解，季节性情感障碍是一种在特定时节发生的情感或心境障碍，主要表现为全身乏力、无食欲或食欲突然增加，难以集中注意力，感觉悲伤、易怒，对社交活动失去兴趣等，通常在每年秋季或初冬时发生，可持续到次年春天或初夏。青少年

及35岁至45岁年龄段人群为该病高发人群。

当光照发生变化，人体不能及时调整生物节律导致生物节律紊乱，就极有可能影响情绪，导致情感障碍。季节性情感障碍在中纬度、具有温和冬季的地域普遍存在，绵长的阴雨天也特别容易加重症状。

专家提醒，并不是每个阴雨季情绪不佳者都会患上季节性情感障碍，该病必须通过医生评估才能确诊。如出现情绪不佳情况，人们也可主动自我调节。室外天气不好，可在室内做一些有氧运动，如跑步、瑜伽、健身操等。

记者从浙江省气象部门了解到，截至14日浙江平均降水量59毫米，比常年同期偏多72%；全省平均日照时数19小时，比常年同期偏少65%。阴雨天气还将持续十天左右。

美国奥罗拉市发生枪击事件 致6人死亡



2月15日，调查人员聚集在事发现场附近。(新华社/美联)

新华社芝加哥2月15日电 美国芝加哥以西的奥罗拉市15日发生一起枪击事件，现已造成包括枪手在内的6人死亡、多人受伤，伤者包括多名警察。

奥罗拉市警方证实，当地时间13时30分，奥罗拉市一家公司建筑物内发生枪击事件。枪手确认为45岁的加里·马丁，曾是上

述公司的员工，事发前已被解雇。目前枪手作案动机不详。

据悉，枪击造成至少5名警察受伤，所有伤者已被送到附近医院进行救治。

事件发生后，奥罗拉警方封锁事发地附近区域，所有学校、公司暂停运营。15时30分，警方宣布解除封锁。

特朗普签署拨款案 美政府本财年不再“停摆”

新华社华盛顿2月15日电(记者孙丁 徐剑梅)美国总统特朗普15日下午签署一份已由国会两院通过的拨款案，为部分联邦政府机构拨款至今年9月30日，这意味着本财年内联邦政府已获得足额拨款，将不会再陷“停摆”。

这份拨款案由共和、民主两党议员代表共同制定，已于14日由国会参众两院投票通过，为财政部、商务部、国土安全部、司法部、内政部等数个内阁级部门以及

数十个其他机构拨款至本财年结束，拨款水平基本与上一财年持平。

但该拨款案仅批准约14亿美元用于在美国墨西哥边境指定地区新修约90公里的“隔离物”，远低于特朗普此前要求的57亿美元和超过300公里“边境墙”。为绕国会筹集更多“造墙费”以兑现标志性竞选承诺，特朗普15日动用行政权力签署公告，宣布美国南部边境出现“国家紧急状态”。

【紧接第1版】围绕党委决策部署，对照“六争攻坚”行动需求，选准工作议题，做实履职活动，创新行权方式，积极行使立法权、监督权、决定权，确保人大工作精准发力、集中破难、务实高效。要为民履职担当。牢固树立、深入践行以人民为中心的发展思想，并把它融入到行权履职各方面，贯穿到调查研究全过程，着力提升服务代表、联系群众的能力水平，跟踪督促各类民生大事和“关键小事”，

进一步增强人民群众获得感、幸福感、安全感。广大代表要忠于职守、甘于奉献，以实际行动履行好代表职责、服务好全市发展。要牢记代表职责和为民初心，为民代好言，为民谋好利，架好党和政府联系群众的“连心桥”。在大会主席台上就座的还有：大会主席团成员和市领导裘东耀、杨成标、朱宝定、万亚伟、梁群、胡军、钟关华、施惠芳、黎伟挺、刘长春、傅祖民、陈仲朝、褚银

良、李安定、卞吉安、许亚南、陈炳荣、林静国、张明华、崔秀玲、郁伟年、陈安平、陈为能、叶双猛、叶正波；市中级人民法院院长周招社、市人民检察院检察长戎雪海、宁波海事法院院长张宏伟，省级产业集聚区有关领导李谦、柴利能；驻甬有关单位领导张玉明、薛维海等。

列席会议的有：市政府组成人员；在甬的省十三届人大代表；市人大常委会工作机构有关负责人，

各区县(市)人大常委会有关负责人；市、区(市)纪委监委有关负责人；市委、市政府副秘书长，市委、市政府工作部门、直属单位和人民团体主要负责人；有关高等院校、企业、金融机构和部省属驻甬单位负责人，驻甬部队有关领导，外地宁波商会代表等。

大会在雄壮的国歌声中落下帷幕。

会后，本次会议选举产生和表决通过的人员进行了宪法宣誓。